



晉江經濟報官方微信公眾號



晉江新聞網官方微信公眾號

2021年12月30日 星期四
农历辛丑年十一月廿七

晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版
第3242期
晉江新聞網
www.ijnews.com

展示旅外僑胞家國情懷 深滬鎮僑史館開館

本報訊(記者 施蓉蓉)28日,晉江市深滬鎮僑史館揭牌儀式、深滬鎮僑聯成立60周年僑務工作創新會舉行。泉州市僑聯黨組書記、主席溫錦輝,晉江市領導黃天凱、王也夫參加相關活動。

深滬鎮僑史館裏展示了深滬鎮僑聯60年光輝的歷史和深滬旅外僑胞身居異域、心系桑梓的家國情懷。60年來,深滬鎮僑聯架起了黨和政府聯系廣大歸僑僑眷和海外僑胞的橋樑,實現了僑聯組織從小到大、從弱到強、從好到優的巨變,為深滬的經濟發展和社會進步做出了不可替代的貢獻。深滬僑史館揭牌開館,增添了向海內外展示“僑文化”“海絲文化”的窗口和橋樑,有利于打造“僑名片”,凸顯“僑文化”,展示“僑風采”,弘揚“僑能量”。值得一提的是,當天,深滬鎮僑聯網上僑史館也正式啟動。

在深滬鎮僑聯成立60周年僑務工作創新會上,溫錦輝為深滬鎮僑聯頒發福建省“僑胞之家”示範點獎牌。記者獲悉,深滬鎮僑聯于2020年獲評為省級“僑胞之家”示範點,這也是深滬鎮僑聯60周年燦爛畫卷中濃墨重彩的一筆。此外,會上還為深滬鎮離退休村級僑聯主席頒發紀念牌。



晉江市老年大學慶祝建校30周年 暨表彰大會召開

本報訊(記者 蔡斯洵 黃海蓮 董殿軍)風華三十載,桑榆競芳菲。28日上午,晉江市老年大學慶祝建校30周年暨表彰大會召開。會上還宣讀了《晉江市老年大學關於表彰全校老年教育工作特別貢獻者和先進個人的決定》《晉江市老年大學建校30周年徵文比賽獲獎名單》,並舉行頒獎儀式。會後,晉江市老年大學建校30周年匯報演出舉行。

據了解,三十年來,晉江市老年大學秉持“增長知識、豐富生活、陶冶情操、促進健康、服務社會”辦學宗旨,從借用一間辦公室、一間教室起步,在探索實踐中不斷前進,在辦學創新中穩步發展,教學管理日趨完善,教學水平持續提升,教學規模不斷壯大,走出了一條富有晉江特色的老年教育辦學之路,成為中國全國示範老年大學、福建省高水平示範性老年大學。

《圍頭新娘》在金井圍頭上演

本報訊(記者 蔡培仁 通訊員 洪靈)28日上午,在晉江金井圍頭新娘主題園內,由泉州高甲戲傳承中心創排,聚焦兩岸題材的新編高甲戲《圍頭新娘》首次來到晉江,走進圍頭村。

“隆隆炮聲震兩岸,滾滾硝煙欲蔽天……”高甲戲《圍頭新娘》以圍頭從“炮戰第一村”發展成“兩岸通婚第一村”為背景,提煉圍頭村148對兩岸夫妻故事,講述兩岸地緣變商緣、商緣牽姻緣的佳話。“整部戲以送炮彈、送姻緣、送水為線索,這也是兩岸同胞往來越來越頻繁的寫照。”泉州高甲戲傳承中心主任周杰俊說。

“演得很精彩,讓我一下子又想起了剛結婚的時候。”嫁給臺灣青年的“圍頭新娘”吳妮娜看到演出後激動不已。

“月初,福建省入選國家廣電總局2020年度網絡視聽節目精品創作傳播工程扶持項目——網絡電影《圍頭新娘》在愛奇藝上線首播。如今,新創排的高甲戲《圍頭新娘》又走進圍頭村,這對於圍頭村來說是件喜事,可以讓更多人了解圍頭,感受‘海峽第一村’的獨特魅力。”圍頭村相關負責人介紹。



邁向“智慧機場” 泉州晉江國際機場啓動 綜合辦公管理平臺項目建設

本報訊(記者 吳曉艷 通訊員 楊培曉)近日,泉州晉江國際機場管理平臺項目啟動建設。該機場向“智慧機場”建設又邁出重要一步。

據了解,此次機場綜合辦公管理平臺建設,將按照總體規劃、分步建設的原則,打造泉州晉江國際機場“一個平臺、兩級管控、十大應用”的建設工作,其範圍覆蓋泉州晉江國際機場股份有限公司、權屬單位及分公司,可實現業務分級集團管控、多組織全場景協同、全業務流程在綫化,對內一體化數據統計、分析與上報,實時運營與智慧管理。

記者了解到,以往,晉江機場辦公管理所使用的系統在建設時并未做統一規劃,很多核心管理系統也未進行信息化建設。隨着機場的組織和管理變革,原系統在應用過程中的短板逐漸凸顯,無法滿足機場的管理需求。

“此次項目建設是推進機場信息化建設的迫切需要,對加快‘智慧機場’建設意義重大。”泉州晉江國際機場黨委書記、副董事長陳東聆表示,民航局發布了推進“四型機場”建設行動綱要,其中打造“智慧機場”、構建機場“智慧生態圈”是重要內容,機場信息化建設也已列入“十四五”規劃的重要項目。

“我們還與華為技術有限公司簽訂了戰略合作協議,啟動機場信息化頂層設計。同時,用友網絡科技股份有限公司中標了機場綜合辦公管理平臺項目,相信有國內兩大科技公司參與機場智慧化建設,將為機場信息化推進提供強大支撐。”陳東聆表示,此次綜合辦公管理平臺建設是機場推進信息化建設的一個重要開端,將進一步優化整合信息資源,促進業務融合發展,全面支撐機場各項業務發展需求。

讓老年人“食有所依” 晉江市社會福利中心“長者食堂”暖心開張

本報訊(記者 許洋洋 董殿軍)“這裏的飯菜不僅美味,還很便宜!長者食堂真的辦得好!”25日,是晉江市社會福利中心開業三周年慶,也是該中心“長者食堂”開業首日,圍坐在飯桌前的幾位老人紛紛對“長者食堂”裏的飯菜豎起了大拇指。

從之前在家“湊合吃一口”,到現在能吃上葷素搭配的營養餐,這個晉江目前規模最大的“長者食堂”開業後,市區周邊的老年人群體成為受益者。

“不僅要讓老人吃得飽,更要吃得好。”福利中心項目運營方負責人說,為了確保廚房餐食安全,長者食堂每日購買新鮮的食材進行烹飪,同時廚房也嚴格按照安全生產標準化建設,規範化地區分洗菜區、加工區、傳菜區等。“我們還推出豐富多樣的營養餐和個性化定制餐,滿足老人對健康化、多元化餐食的需求。”

據悉,該中心“長者食堂”投用後,還將建立智慧助餐信息管理系統,開展集中配送和送餐入戶服務。在當天的活動中,該中心還與配餐公司進行了簽約,為下一步工作做相應準備。

記者了解到,該中心“長者食堂”在飯菜上力求“適老化”,並為老人們暖心配備適老化桌椅、餐具等,讓前來用餐的老年人有更舒適的體驗。該食堂可滿足1000多人的用餐需求。

入住該中心一年多的90歲老人蘇碧玉告訴記者,以往她在



家總是“煮一次,吃三頓”。來到該中心後,生活得到明顯改善,每天不僅有豐富多樣的餐食,還有貼心的社工陪伴,更有專業的醫護人員定期檢查,十分暖心。

據悉,除了在晉江市社會福利中心開辦“長者食堂”外,今年晉江市民政局還重點改造建設了3個長者食堂,分別位于深滬鎮華峰村幸福院、新塘街道居家

養老服務照料中心和金井鎮圍頭村幸福院。

“長者食堂除了服務院內老人,也面向社會老人開放;不僅提供堂食,還可為周邊老年人提供配餐服務,讓老人‘食’有所依,為他們送去‘舌尖上的溫暖’。”晉江市民政局相關負責人表示,作為2022年為民辦實事項目之一,晉江市民政局還將建設

10個長者食堂、10個助餐點,進一步為老年人提供營養、便捷、安全的個性化配餐、供餐服務。

值得一提的是,在25日活動現場,晉江市老年大學為晉江市社會福利中心老人帶來了木蘭掛帥《雙武扇》表演;該中心老人也為現場觀眾呈現了南音演出。當天,還舉行了該中心廚房揭牌儀式。

家門口享幸福晚年 今年,晉江有序推進20個居家養老服務站建設

本報記者 許洋洋

聊天、鍛煉、看書……每天上午六七點,家住新塘街道晉良社區的吳五香阿婆便從家裏出發,走個兩三分鐘到達社區居家養老服務站,開啟了一天的生活。站點裏,厝邊頭尾的老人們來來去去,一派熱鬧、歡快的氛圍,這裏儼然已成為社區百名老人的新樂園。

有了這個居家養老服務站後,吳阿婆的生活豐富充實了起來,不僅多了老厝邊們的相伴相依,每個月更有醫務人員定期體檢,還有各種講座、主題活動等,讓她的心情越發舒暢。

“2010年,晉江就啟動居家養老服務站建設,以社區居家養老服務為依托,扎實為居住在轄區的老年人提供公益性助老服

務。”晉江市民政局相關負責人表示,目前,全市已建成居家養老服務站325個。

作為“嵌入式”養老服務設施,居家養老服務站的出現,大大彌補了部分鎮街難以建設大型養老機構的短板,也滿足了老人“在家門口養老”的願望。今年,晉江市民政局通過委托晉江市益心社工服務中心介入,開展居家養老服務站的站點建設與運營提升指導服務,推進20個居家養老服務站的站點建設。

“社區老人的基本情況要整理成冊。”“居家養老服務申請表要記得。”“60周歲及以上老人要建立健康檔案。”……近日,記者跟隨晉江市益心社工服務中心社工小施來到紫帽鎮紫祥社區,

查看社區建設居家養老服務站所需的檔案材料準備情況。

根據要求,在建站過程中,晉江市益心社工服務中心需要幫助社區逐步建立起規範的檔案,並推動社區按日間休息室、健康康復室、休閒娛樂室、老年課堂、食堂等九大功能室的標準進行建設。

紫帽鎮紫祥社區黨支部副書記、居委會副主任吳愛珍介紹,紫祥社區居家養老服務站設在原紫廬商務中心一、二層,面積近2000平方米,中心內原有的健身器材、座椅等都被有效利用。“按照功能室的要求,我們把會所的中餐廳改成了棋牌室和老齡課堂,西餐廳的位置改成了讀書學習室。

同時,也把原先的衛生間進行了適老化改造,為老人提供更多的便利。”

據悉,作為今年新建的20個居家養老服務站之一,該站點進入後期完善階段,本月底將全面完工投用,為社區百名老人帶去醫療保健、文化娛樂等一系列服務,並開展豐富多彩的主題活動。

值得一提的是,今年,除了有序推進20個居家養老服務站建設外,晉江市民政局也從全市已建成的325個村(社區)居家養老服務站中,摸排、篩選並確定60個站點,進行三星級及以上標準運營提升,進一步為老年人創造更好的居家養老站環境,提供更加優質的服務。